

2019 年大事记资料

一月

1月4日上午，益阳市首届工艺美术精品展在益阳市工艺美术馆隆重开幕，本届精品展由益阳市人民政府、湖南省工艺美术协会指导，由湖南工艺美术职业学院担任理事长单位的益阳市工艺美术协会主办。湖南省工艺美术协会名誉理事长、湖南省人大常委会原副主任蔡力峰，益阳市委常委、常务副市长彭建忠，益阳市人民政府副市长黄东红，学校党委书记余克泉，学校校长、益阳市工艺美术协会理事长陈鸿俊，各市州工艺美术协会、益阳市直有关单位领导等400余人参加。

1月4日下午，在举行“爱心助学，情暖寒冬”——关爱帮扶家庭经济特别困难学生活动启动仪式之后，学校副校长彭泽立带领由学工部、团委、各院系的主要领导及辅导员代表组成的“爱心小分队”一起走访了部分家庭经济特别困难学生的宿舍，看望、慰问困难学生，并为他们送去“爱心小卡片”、“爱心冬被”、“爱心餐卡”等慰问品，为学生解决了目前面临的实际困难。

1月5日下午，学校在致美楼201会议室召开了政行校企共建湖湘工艺美术专业群研讨会。学校党委书记余克泉、校长陈鸿俊、副校长刘英武、副校长夏能权、湖湘工艺美术专业群建设指导委员会所有成员及秘书处人员、学校教务处和各系部相关领导、湖湘工艺美术专业群群内各专业带头人及工学结合部主任参加了本次研讨会。

1月6日，学生工作部、团委组织20余名师生赴学校结对帮扶村桃江县灰山港镇克上冲村开展“迎新春·送春联·送祝福”文化惠民活动。学校副校长彭泽立、学生工作部部长、校团委负责人亲临现场，为村民送祝福送春联。

1月7日下午，上海工艺美术职业学院思政部部长、文化基础部主任陈文杰受邀来校作《发挥艺术类高校优势，推进“课程思政”改革》讲座，学校党委书记余克泉、副校长刘英武、各院系部负责人及任课教师300余人参加。

1月11日，由学校环境艺术设计系组成的两支学生团队，在湖南省职业院校技能竞赛高职组“建筑装饰技术应用”赛项斩获两个二等奖，首次参赛就实现了学校在该赛项上零的突破。

1月16日下午，省教育厅检查组关云飞一行4人来校检查教学科研实验（训）室安全工作。校长陈鸿俊主持汇报会并对学校教学科研实验（训）室安全工作进行了专题汇报，全体在校党委班子成员、教务处、学工部、后勤处、保卫处及各院系主要负责人参加汇报会。

1月19日下午，全国轻工职业教育教学指导委员会主任孟琪一行7人莅临学校考察调研。学校党委书记余克泉、校长陈鸿俊、副校长刘英武等陪同考察。孟琪主任一行参观了学校湘绣艺术学院与湘瓷艺术学院展厅、竹艺大师工作室等场所。余克泉、陈鸿俊向领导们介绍了学校“专业+项目+工作室”的人才培养模式，并从非遗人才培养、技艺传承、文化研究、创新研发、传播推广等方面说明了学校目前的非遗传承保护与创新情况。来访嘉宾一行对学校的人才培养模式以及

在非物质文化遗产传承所做出的努力和成果给予高度评价，并强调要坚持融入产业办专业，坚持围绕文化做传承，坚持以特色促发展。

1月25日上午，湖南省工艺美术协会第六届会员代表大会在省会长沙召开，并选举产生了协会第六届理事会。通过理事会选举，学校副校长刘英武当选协会第六届理事会理事长，协会聘请我校党委书记余克泉为协会名誉理事长。

三月

3月3日下午，全国职业教育专家、教育部职业技术教育研究中心研究所高等职业教育研究中心主任姜大源教授应邀来校作题为《〈国家职业教育改革实施方案〉及相关文件解读、思考与当务》的专题讲座。

3月15日，湖南省普通高校就业创业工作“一把手工程”调研组组长、邵阳学院副院长李金成一行6人来校调研就业创业工作。学校党委书记余克泉、校长陈鸿俊及全体在校党委班子成员，相关部门负责人等参加汇报会和反馈会。

四月

4月2日至3日，省高职院校内部质量保证体系诊断与改进复核专家组组长、湖南都市职业学院院长刘显泽等一行七人来校，开展内部质量保证体系诊改现场复核工作。刘显泽代表专家组反馈诊改复核意见。他表示，经过网上复核、现场复核2个阶段，专家组一致认为学校内部质量保证体系诊改工作有效运行，成果突出。他指出，学校

诊改工作整体思路清晰，逻辑线索严密，形成了上下衔接、左右呼应的目标链和标准链。

4月10日下午，学校召开学习研讨会，深入学习贯彻习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神。马克思主义学院副院长王芳围绕“怎样培养人”分析了当前学校思政课教学的薄弱环节，提出了应对思路和举措。教务处处长赵继学从思政课课程建设和改革、教师队伍建设、实践教学等方面提出建设性意见。

4月12日，由中国高等教育学会职业技术教育分会和湖南商务职业技术学院联合主办的“巾帼创优”高职教育高质量发展研讨会在长沙召开。学校副校长、全国职业院校精准扶贫协作联盟秘书长夏能权参加了研讨会，并以“‘四位一体’给力‘造血’、精准帮扶老少边穷地区脱贫致富”为题作了主题报告，充分展现了高职院校女性领导对高职教育事业健康发展的推动作用。

4月22日下午，学校党校第二十七期入党积极分子培训班开班仪式在蕴美楼104党校教室举行。学校党委副书记、党校常务副校长汪泳波，党委委员、党校副校长、组织人事处处长于安国，各院系党总支书记，专职副书记，专职组织员，学生支部书记及部分辅导员出席开班仪式。开班仪式在雄壮的国歌声中拉开序幕，于安国主持开班仪式。组织人事处副处长谢志杰宣读了党校入党积极分子培训班的工作要求，明确了培训的纪律要求及目标任务，共有139名学员参加了此次培训班。

4月25日上午,2019年通道精准扶贫培训—侗锦文化保护与创新设计培训班开班典礼在通道县通道宾馆举行,本次培训班由湖南工艺美术职业学院主办,通道县扶贫开发办公室、通道县呀啰耶侗锦织艺发展有限公司协办。

4月29日晚,学校在大礼堂举行“青春心向党 建功新时代”纪念五四运动100周年庆祝大会。余克泉代表学校党委向全校青年师生致以节日的问候,向受表彰的先进集体和个人表示祝贺。他号召全校青年师生要大力弘扬五四精神,将自己的命运与国家的命运紧密相连,将个人的追求融入民族的共同理想,在推动改革开放和现代化进程中,做一个信仰坚定的爱国者,做一个敢为人先的创造者,做一个文明风尚的引领者,做一个艰苦奋斗的建设者,为爱国主义注入新的内涵,为五四精神打上时代的印记。

4月19日,湖南工艺美术职业学院2019年“春风送岗”困难群体毕业生专场招聘会在逸美楼中厅顺利举行,到场企业49家,提供招聘岗位458个,初步达成意向性协议209份。这也是湖南工艺美术职业学院2019年春季五场专场招聘会的最后一场,自3月29日下午,环境艺术设计群2019年毕业生“春风送岗”专场招聘会开始,陆续开展的5场“春风送岗”专场招聘活动,为学校2200余名毕业生顺利就业牵线搭桥。

五月

5月7日下午，湖南工艺美术职业学院大学生学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想暨第五届思想政治理论课研究性学习成果展示竞赛决赛在致美楼206学术报告厅顺利落幕。

5月9日，省委教育工委、省教育厅对2018年全省高校党建工作标杆院系、样板支部及“双带头人”标兵、党务工作示范岗、青年教工党员示范岗评选结果进行通报，学校环境艺术设计学院、3名党员教师入选。

5月12日，由全国职业院校精准扶贫协作联盟（以下简称“联盟”）主办的“全国职业院校帮扶深度贫困县脱贫攻坚经验交流会”在南宁召开。学校党委书记余克泉代表联盟作2018年度工作总结并提出2019年的工作设想。余克泉提出，2019年联盟主要围绕发布《职业教育决战深度贫困县脱贫攻坚报告》、进一步加强精准扶贫理论研究、进一步拓展脱贫攻坚新途径、持续推进东西部协作、加强与政府和社会各方面的合作，加强脱贫攻坚先进典型宣传推广等6大方面开展工作，为打赢脱贫攻坚战作出更加突出的贡献。

5月14日下午，由学工部、校团委统筹安排、学校社团部积极组织、以“青春心向党，建功新时代”为主题的第十一届大学生社团文化艺术节在青春律动的暖场歌舞后徐徐拉开了帷幕。副校长彭泽立、学生工作部部长陈立新、团委书记孙魁、学生工作部副部长蔡胜男，各院系党总支副书记、辅导员以及社团指导老师等300余人参加了艺术节的启动仪式。

5月16日，由教育部联合文化和旅游部等部委主办，教育部职业教育与成人教育司、文化和旅游部科技教育司承办的2019年全国职业院校技能大赛“赛证融通”邀请赛中华传统技艺（刺绣、陶瓷、雕刻）赛项在苏州工艺美术职业技术学院圆满落幕，共有来自全国37所院校的近百名参赛选手角逐奖项。学校宁慧芳等6名学生分别在刺绣、陶艺、雕刻赛项中获得优秀奖（本次比赛不设一、二、三等奖）。

5月25日下午，在学校开展“融·匠心——2019毕业设计开放展示周系列活动”之际，湖南工艺美术职业学院帮扶通道牙屯堡镇文坡村“黄桃包装设计与制作”项目成果在学院弘美楼正式交付。学校副校长刘英武与通道侗族自治县牙屯堡镇文坡村村委副主任龙正星、锦绣文坡旅游发展有限公司经理栗家平就项目落地转化进行了对接。

5月27日下午，省文旅厅党组成员、副厅长、省文物局局长陈远平来校调研，参观了学校“融·匠心——2019毕业设计开放展示周暨第三届创新创业成果展”。省文旅厅非遗处处长颜喜，省文物局文物保护处处长熊建华，益阳市委常委、宣传部长胡立安、学校校长陈鸿俊、副校长刘英武等陪同调研。

5月27日，学校党委班子成员等在学校礼堂，为近2000名2019届毕业生颁发毕业证书并合影留念。全体中层干部着正装出席，毕业典礼由副校长彭泽立主持，在庄严的国歌声中2019年毕业典礼拉开了帷幕。

六月

6月14日上午，由校团委主办、红磨坊剪纸协会承办的第十一届大学生社团文化艺术节系列活动之“喜迎七十华诞，共筑美丽中国”剪纸作品展在逸美楼大厅隆重开幕，学校副校长彭泽立、团委书记孙魁以及剪纸爱好者等100余人参加了开幕式。娴熟的技法、行云流水般的剪纸线条，吸引了众多师生的驻足观赏、连连称赞。

6月14日，教育部职业教育与成人教育司发布了《关于〈高等职业教育创新发展行动计划（2015-2018年）〉项目认定名单的公示》，学校“优质专科高等职业院校”等14个项目获得教育部认定，其中，“骨干专业”项目5个、“生产性实训基地”项目3个、“优质专科高等职业院校”项目1个、“双师型教师培养培训基地”项目2个、“协同创新中心”项目1个、“技能大师工作室”项目2个，是全国同类院校中认定项目数最多的院校，这是对学校创新发展行动计划建设成效的充分肯定，学校成功晋升为国家200所“优质专科高等职业院校”之一。

6月14日，“资助成才·助我飞翔”2019年湖南省高校国家奖学金获得者优秀事迹第七场巡回报告会在学校致美楼五楼报告厅举行。省学生资助管理中心副主任王平，副校长彭泽立出席并致辞，来自省内五所兄弟院校的师生代表、各院系党总支副书记、全体辅导员及450余名学生与会。

6月18日至19日，学校党委书记余克泉、副校长刘英武、副校长夏能权、校企合作处相关负责人和教师等一行到通道侗族自治县开

展精准扶贫工作，推进侗锦织造技艺研修班、牙屯堡镇帮扶、侗族非遗保护与研发工作站建设等相关工作。

6月26日，由中国轻工业联合会和北京市非物质文化遗产发展基金会共同举办的资助中国工艺美术大师非遗传承基地暨大师进校园活动工作会议在北京举行。工作会议上，我校被授予首批“中国工艺美术大师传承创新基地院校”（全国共26个），是湖南省唯一被授予此基地的高校。我校刘爱云、刘宗凡、黄永平3位大师被授予进校园活动首批大师（全国共41名），充分彰显了我校实践“大师进校园”工程的示范作用。

6月28日，湖南省高校“三全育人”综合改革试点单位结果公布，学校湘绣艺术学院成功入选为湖南省“三全育人”综合改革试点院系。

七月

7月1日下午，学校庆祝建党98周年暨“七一”表彰大会在致美楼5楼学术报告厅隆重举行。学校全体在职教职工党员、离退休党员代表、全体学生党员共计500余人参加大会。

7月2日，学校与湖南省第二人民医院（湖南省脑科医院）校医合作共建签约揭牌仪式在致美楼206会议室举行。学校纪委书记、全国思政项目负责人刘凤姣、副校长彭泽立、湖南第二人民医院党委副书记周奇、心身医学科主任杨栋、发展服务部副主任谌艾佳、学校学工线全体教师、宿管人员和学生代表共100余人参加了揭牌仪式。

7月8日上午，由省教育厅主办、学校承办的2019年湖南省职业院校教师素质提高计划——中等职业学校班主任培训班在学校致美楼206会议室开班。

7月7日，由湖南省教育厅主办、湖南省教育科学研究院协办的2019年湖南省职业院校教师职业能力比赛课堂教学赛项在湖南化工职业技术学院圆满落幕。本次比赛中，共有来自全省各院校的1400多个教师团队参加网络评审，200多个教师团队参加现场比赛，学校10支参赛团队荣获一等奖2项，二等奖2项，三等奖5项。

7月8日上午，由学校党委书记余克泉带队，全体中层干部等共56人赴湖南赤山监狱开展警示教育活动。

八月

8月3日——8月7日，学校基层党组织书记履职能力提升专题研修班在浙江大学举行。8月6日，湖南工艺美术职业学院基层党组织书记研修班学员来到浙江嘉兴南湖中共“一大”会址——南湖“红船”和南湖革命纪念馆进行现场教学。

8月8日，教育部公布了2019年度全国创新创业典型经验高校名单，湖南工艺美术职业学院成功入选“全国创新创业典型经验高校”，本年度获评高校包括中央部门所属高校8所、省属本科院校31所、高职高专院校11所。学校是今本年度湖南省唯一入选高职院校。

8月31日，益阳市委副书记、市长张值恒来校调研，市委常委、常务副市长彭建忠，市政协副主席高德文，市政府秘书长杨光辉以及相关部门负责人参加调研。

九月

9月1日下午，学校数字艺术学院成立大会在逸美楼416教室召开。

9月6日下午，学校党委领导班子成员专程来到赫山区金家堤党支部陈列馆，开展“不忘初心、牢记使命”革命传统教育活动，向学校各基层党组织和党员干部发出“传承红色基因、不忘初心使命”的号召。这标志着学校“不忘初心、牢记使命”主题教育正式启动。

9月9日，由湖南省教育厅组织的2019年全省职业院校技能竞赛总结表彰会在长沙市召开。本次会议对在2019年全国职业院校技能大赛中取得优异成绩的院校及个人进行了表彰。学校国赛一等奖（服装设计与工艺赛项）获奖学生李林芳、罗钧元被授予“优秀选手”称号，其指导老师彭荟、刘怡被授予“优秀指导教师”称号，赵继学被授予“优秀组织者”称号，张继荣被授予“金牌指导教师”称号，学校荣获“优秀集训基地”称号。

9月12日上午，学校“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议在致美楼206会议室召开。省委主题教育巡回指导组第八组组长崔永平、副组长李驰及全体成员到会指导，党委书记余克泉作动员讲话，

党委副书记、校长陈鸿俊主持会议。学校党委领导班子成员、中层领导干部、党支部书记及委员共 100 余人参加。

9 月 14 日上午 9 点，学校 2019 级新生军训动员大会在田径场举行。学校副校长彭泽立、湖南城市学院武装部副部长刘政科、学校学生工作部部长陈立新、武装部部长张松志、副部长陈欣欣、各二级学院党总支书记、新生辅导员、全体教官以及 2019 级 2700 余名新生参加了本次大会。

9 月 18 日上午，省委“不忘初心 牢记使命”主题教育巡回指导组第八组副组长李驰，组员蒋瑛、邓慧强来校调研指导“不忘初心、牢记使命”主题教育开展。调研座谈会在致美楼 201 会议室召开。李驰就我校开展主题教育工作提出了要求，部署了具体工作。

十月

10 月 18 日，湖南省教育科研管理工作暨新系统培训会在长沙华夏大酒店五楼会议室召开。学校是典型经验介绍环节高职院校的唯一代表，科研处处长刘光平代表学校在会上做了“有章可循、有序而为”为题的典型经验发言，科研处处长刘光平从管理制度化、有章可循，过程规范化、有序而为，重视立体化、强化成果等三个方面介绍了学校教育科研管理的做法与经验，得到与会代表的一致肯定。

10 月 18 日-19 日，由中共湖南省委教育工委主办的全省高校二级院系党组织书记专题培训班（第三批）在省委党校举行。学校环境艺

术设计学院党总支书记黄国军参加培训，并于 19 日上午以“党建引领，积极作为，推动环艺学院高质量发展”为题作典型发言。

10 月 16 日—17 日，湖南黄炎培职业教育奖创业规划大赛在长沙民政职业技术学院举行，学校两支团队代表学校参赛，经过层层筛选，最终“印湘工社——湖南贫困地区特色文化创意产品研发及推广”项目获主体赛一等奖；“基于“产业扶贫”的安化黑茶方便化技术研发与推广项目”项目获主体赛三等奖。“印湘工社”项目还获得了 2019 年全国黄炎培职业教育奖创业规划大赛资格。

10 月 26 日，第十四届全国高等职业院校“发明杯”大学生创新创业大赛在山东理工职业学院隆重举行。学校 2 项作品入围决赛，学校服装艺术学院曹云祥同学领衔，刘宝垚老师、贺杏妹老师指导的“警便两用钥匙包”项目获一等奖，环境艺术学院崔海龙同学领衔，王瑞章老师、彭婷老师指导的“水彩陶-水与火的艺术”项目获三等奖。刘宝垚老师荣获大赛“优秀指导教师奖”。

10 月 28 日下午，“红色记忆 薪火相传”庆祝中华人民共和国成立 70 周年张清红色主题油画作品展在湖南工艺美术职业学院致美楼一楼开幕。本次作品展共展出张清 2015 年至 2019 年创作的七十幅油画作品。

十一月

11 月 6 日下午，学校 2019 年暑期“三下乡”社会实践活动暨“青年红色筑梦之旅”总结表彰大会在致美楼 206 会议室举行。学校党委

书记余克泉、副校长彭泽立及学生工作部、团委、创新创业学院、各二级学院党总支、团总支负责人、全体辅导员、部分社会实践指导教师和学生代表等 100 余人参加了此次会议，大会由团委书记孙魁主持。

11 月 7 日，由中国轻工业联合会主办，中国工艺美术协会、中国工艺美术学会等协办的首届中国工艺美术博览会（CACE）在南京国际博览中心开幕。学校作为省内唯一的工艺美术类高职院校，参加此次博览会并设立了 54 平米的特展馆，共有 50 余件师生作品参展参评，包括湘绣、艺术陶瓷、木雕、竹刻、竹编、玉雕、服装、首饰等近十个品类，位居全国高校前列。展会期间，学校师生作品得到了参会艺术家及组委会的一致好评，其中，湘绣作品《草鞋的故事》获得“百鹤新锐奖”。校长陈鸿俊受邀参加并作题为《基于“互融”理念的工艺美术职业教育创新发展》的主题演讲。

11 月 7 日下午，学校举行“不忘初心、牢记使命”庆祝中华人民共和国成立 70 周年主题演讲比赛。来自全校 21 个基层党组织的 26 位参赛选手紧扣演讲主题，用生动鲜活的事例、质朴有力的语言、真挚热烈的情感回顾历史、回味经典，讴歌伟大祖国 70 年来取得的非凡成就，抒发对伟大祖国的炽热情怀，表达新时代美院教师为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗的坚定信念。

11 月 20 日，从教育部网站获悉，2019 年全国高校中华优秀传统文化传承基地名单正式公布，学校作为湖南省唯一高校入选教育部 2019 年中华优秀传统文化传承基地，传承项目为湘绣。

11月20日下午，马来西亚城市大学校长倪政立、马来西亚城市大学华南区办公室总经理吴伟一行莅临湖南工艺美术职业学院长沙基地，学校党委委员、组织人事处处长于安国以及相关部门负责人出席座谈会。座谈会上，双方就“一带一路”两校合作相关事宜进行了深入探讨。

11月21日-24日，全国高职高专校长联席会议2019年年会在重庆召开。职业教育与继续教育专项扶贫交流活动是大会的重要内容。全国职业院校精准扶贫协作联盟（以下简称“联盟”）是职业教育与继续教育扶贫专项工作交流活动的承办单位之一。交流会上，联盟理事长、湖南工艺美术职业学院党委书记余克泉代表联盟发布《尽锐出战 精准发力——职业教育决战深度贫困县脱贫攻坚报告》一书，从编写背景、成书过程、主要内容、主要特色、主要价值等方面介绍了该书的编写、出版情况。

11月21-23日，全国高职高专校长联席会议2019年年会在重庆召开。在大会闭幕式上，颁发了高等职业院校“育人成效50强”“服务贡献50强”等奖项，学校获评为“2018年高等职业院校服务贡献50强”。

11月21日-24日，全国高职高专校长联席会议2019年年会在重庆召开。职业教育与继续教育专项扶贫交流活动是本次年会的重要内容，此次交流活动组织了“服务人民守初心，扶贫攻坚担使命”专题成果展。学校“三式”扶贫模式和66件实物展品，此次展出的66件展品已经全部被国家级深度贫困县湖南省通道侗族自治县的企

业采用或者转化。展会上，学校扶贫工作得到了教育部职成司司长陈子季、副司长谢俐以及相关领导的高度肯定。

11月30日，第二届湖南省高校思想政治理论课教学展示活动决赛在湖南中医药大学落下帷幕，来自省内的73名教师参与激烈角逐，学校马克思主义学院教师周伟获得二等奖。

11月22日，“2019年高校毕业生就业创业研讨会暨2019年度全国高校创新创业典型经验高校经验交流会”在上海召开。学校校长陈鸿俊在大会上作经验介绍并接受荣誉牌匾，以《作品载体 三阶递进 全程融入 培育新时代创意型工匠》为题，全面介绍了学校紧紧围绕为党育人、为国育才，全面落实立德树人根本任务。

十二月

12月16日，由湖南省教育厅、湖南人力资源和社会保障厅组织的湖南省高校创新创业就业工作推进会在湖南人文科技学院召开，学校党委书记余克泉等3人参加会议。余克泉以“作品载体 三阶递进 全程融入培养新时代创意型工匠”为题，全面介绍了学校紧紧围绕为党育人、为国育才，全面落实立德树人根本任务。

12月22日，从2020年湖南省职业院校技能竞赛组委会传来喜讯，学校环境艺术设计学院学子斩获湖南省职业院校技能竞赛高职组“建筑装饰技术应用”赛项1个一等奖、1个二等奖，实现了学校在该赛项的首拔头筹；斩获“艺术插花”赛项1个二等奖、1个三等奖，实现了学校在该赛项零的突破。

12月22日，由学校和成都纺织高等专科学校、湘西民族职业技术学院联合主持的“民族文化遗产与创新子库——少数民族服装与服饰传承与创新”，和常州纺织服装职业技术学院联合主持的“环境艺术设计专业教学资源库”建设与应用研讨会在学校致美楼206学术报告厅召开。